

VILÁG OSSÁG

Szeptember elsején megnyílnak az iskolák

KOLOZSVAR,
1947 augusztus 7, csütörtök

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSEG KÖZPONTI NAPILAPJA

IV. ÉVFOLYAM
198. szám

Százszázalékkal emelkedett júliusban az állam bevétele

Komoly javulás mutatkozik a költségvetési helyzetben

Az ország gazdasági talpraállítására és a pénzügyi reform, valamint a stabilizáció előkészítésére irányuló egyre határozottabb intézkedések máris komoly eredményekre vezettek. A képviselőházban elhangzott kemény bírálatok a pénzügyi politika irányvezetése ellen és a pénzügyi reform és stabilizáció gyakorlati előkészítésével és keresztülvételével megbízott miniszterközi bizottság munkája eredményeképpen július hónapban közel száz százalékkal növekedtek az állami bevételek, ami annyit jelent, hogy közeledünk a költségvetés egyensúlyának biztosítása felé.

A pénzügyi téren elért eredményt is tulszárnyalja az ország munkásságának hősi küzdelme az ipari termelés fokozására. Ipari termelésünk az ipar sok ágában máris tulszárnyalta a július hónapra előirányzott mennyiséget. Kielégítő módon folyik a gabonabeszolgáltatás is.

Rendkívül nagy jelentősége van mindezeknek kívül az új gazda-

sági ellenőrzésnek is, valamint a nemzetgazdasági minisztérium azon intézkedésének, hogy a bankokban zálogként elhelyezett árukra és ipari cikkekre zárlatot rendelt el. Csak most derült ki, hogy az üzérkedők és a reakció többi esatlósai milyen hallatlan mennyiségű árut rejtettek el a nélkülöző lakosság elől s hogy miközben a dolgozók éheztek és rongyosodtak, egyesek milyen mesébe illő vagyontokat szereztek.

A gazdasági természetű intézkedések és a stabilizáció előkészítésén kívül belpolitikai életünkben tovább folytatódik a tisztán politikai természetű kérdések megoldása is. E héten végleg tisztázzák majd a feloszlott Nemzeti Parasztpárt képviselőinek helyzetét, valamint a főbb ellenzéki képviselők helyzetét is.

A Demokraták Pártok Blokkjának politikai tanácsa a hét végén tartandó ülésén a tisztára politikai kérdéseken kívül a stabilizáció előkészítésére vonatkozó újabb intézkedéseket is megvitatja.

Döntenek az ellenzéki képviselők mandátuma ügyében

BUKAREST. — Értesülésünk szerint összehívták a képviselőház egyeztető bizottságát, hogy véglegesen állást foglaljon a feloszlott Maniu-féle Nemzeti Parasztpárt képviselői, valamint a többi ellenzéki képviselők helyzetének tisztázása ügyében. Jelen pillanatban ugyanis a képviselőház ismeretes felhívására a volt Maniu-féle Nemzeti Parasztpárt képviselőinek egy része részvétel nélkül képviselőházi ülésen, a Popovici Mihály baráti köréhez tartozó öt képviselő kivételével. Amint ismeretes, a volt Nemzeti Parasztpárt képviselői külön független parlamenti csoportot szereztek volna alakítani, erre azonban aligha kerülhet sor. Politikai körökben ugyanis az a felfogás uralkodik, hogy egy ilyen parlamenti csoport létrehozása lényegében a feloszlott Nemzeti Parasztpárt új formák közötti újjászervezését jelentené.

A képviselőház egyeztető bizottságának döntését a Demokratikus Pártok Blokkjának politikai tanácsa vizsgálja meg egészen rövid időn belül. A Demokratikus Pártok Blokkjának politikai tanácsa ezenkívül megvitatja a stabilizáció előkészítésével kapcsolatos törvényeket és tervbevetett gazdasági intézkedéseket is.

NÖVEKEDNEK AZ ÁLLAMI BEVÉTELEK

Hivatalos jelentés számolt be arról, hogy július hónapban az állami rendes bevételek elérték a 8665 milliárd lejt, ami a júniusi bevételt 92.1 százalékban múlta felül.

Július hónap az első eddigelő ebben a költségvetési évben, amelyben az állami bevételek nemcsak elérték a költségvetésben előirányzott összeget, hanem azt túl is haladták. Ez lényegében az ország költségvetési helyzetének komoly javulását jelenti, szemben a költségvetési év első negyedével, amikor az április—júniusi negyedben az állami bevételek alig érték el a 7406 milliárd lejt. Bizonyos, hogy ez a javulás elsősorban a parlamenti intervenciónak és az ország gazdasági és pénzügyi helyzete megjavítására vonatkozó javaslatok keresztülvételére kiküldött miniszterközi bizottság határozott munkájának köszönhető.

Az örveudetes javulás ellenére is pénzügyi vonatkozásban még igen komoly feladatok húzódnak a pénzügyi kormányzatra. Annál is inkább tovább kell fokozni a pénzügyminisztériumnak és a többi illetékes szervnek a költségvetés egyensúlyának biztosítására vonatkozó törekvést, mert a költségvetési év első négy hónapjában, tehát április—július hónapban a költségvetésben előirányzott

30.000 milliárd lej bevételből még így is csak 16.071 milliárd lej folyt be.

A STABILIZÁCIÓ ELŐKÉSZÍTÉSÉNEK ELSŐ SIKEREIT MÉRLETJÁZA „SCANTEIA”

A Román Kommunista Párt központi napilapja, a „Scanteia” legutóbbi számában vezércikk foglalkozik a demokratikus stabilizáció előkészületeinek eddigi eredményeivel.

Aból a tételből indulva ki, hogy a stabilizáció kérdésében láthatóan és érezhetően két felfogás uralkodik, aszerint, hogy ki mit vár a stabilizációtól, egyéni meggazdagodásra, vagy pedig a dolgozó rétegek életszínvonalának fel-emelését, a cikk írja leszegezi, hogy a stabilizációs előkészületek jó irányban haladnak előre s megvalósítása majd ténylegesen az ország dolgozó lakosságának megerősödését fogja jelenteni.

— Ma már megállapíthatjuk — írja a lap — és tényekre támaszkodhatva állapíthatjuk meg, hogy nemcsak a széles népi tömegek tekintenek bizalommal a

stabilizáció elé és dolgoznak teljes odaadással a stabilizáció feltételeinek biztosításáért, hanem az üzérkedők is, meggyőződhetnek arról, hogy a kormány által bejelentett stabilizáció megvalósítható és azt meg is fogják valósítani.

A továbbiakban a „Scanteia” rámutat az eddig elért eredményekre. Hangsúlyozza, hogy a lakosság élelmiszerellátására megindított gabonagyűjtés minden reakciós akadályozási szándék ellenére is kielégítő módon halad. Hasonlóképpen jól megdondott és eredményt hozó intézkedések bizonyultak a természetben adófizetés is, amely nagymértékben hozzájárul — egyfelől az állami bevételek növeléséhez, másfelől pedig a lakosság kenyérrelátásához. Általánosságban kielégítő módon halad az ipari termelés is, ami a stabilizációnak egyik legfontosabb alapja. Igen sok iparágban nemcsak hogy elérték a Kommunista Párt javaslataiban előirányzott termelési fokot, hanem azt túl is haladták. Egyetlen, de fontos feltétel még a költségvetési egyensúly biztosítása, amit nem sikerült mindmáig biztosítani, noha lényegesen és állandóan emelkedő irányzatot mutatnak az állami bevételek.

— Mindezek ellenére — szegezi le a „Scanteia” — határozottan ki kell jelentenünk: a továbbhaladás ezen az úton nem kényelmes séta, mert még mindig igen sok akadályt és nehézséget kell leküzdeni. Csakis így teremthetők meg a pénzügyi reform és a pénzügyi stabilizáció egészséges alapjai és csakis így biztosítható a dolgozó nép életszínvonalának felemelése. Ime, ez a magyarázata a munkásosztály lendületes harcának és bizalmának a stabilizáció iránt. Az erre irányuló munka ritmusától és a kifejtett energiától függ nemcsak a stabilizáció sikere, de függ a dátum is, hogy mikor lehet azt megvalósítani — fejezi be a lap.

VIZSGALATOT KÉRTEK A KÉPVISELŐHÁZBAN AZ ERDÉLYI FÖLDMŰVESEK MEGKAROSÍTÓI ELLEN

A képviselőház hétfői ülésén az Alexandrescu-féle Nemzeti Parasztpárt egyik képviselője a kereskedelmi és iparügyi miniszterhez intézett beszédében sürgős vizsgálatot követelt az exportörök szövetségének, valamint az OVICAR

tagjai ellen, akik a háború befejezése után a fegyverszüneti jóvátételre történő felvásárlások során óriási összegekkel károsították meg az ország földműves lakosságát, különösen az erdélyi földműves parasztságot.

Ugyanezen a képviselőházi ülésen Ioan Stoica, az Ekésfront kolozsvári képviselője a hadügyminiszterhez intézett felzárólásában az 1944 őszi sármási tömeggyilkosság bűnöseit megbüntetését sürgette.

FELÁLLITJÁK A GYÓGYSZERESZETI IPARI HÍVATALT

Pénteken tartja a minisztertanács szokásos heti ülését. A minisztertanács két fontos törvényjavaslatot tanulmányoz. A törvényjavaslatok egyike, melyet a kereskedelem és iparügyi minisztérium terjesztett be az egészségügyi minisztériummal karöltve, a gyógyszereseti ipari hivatal felállításáról szól.

AZ EKÉSFRONT ELNÖKEINEK ÉRTEKEZLETÉ

A bukaresti Kereskedelmi Akadémia dísztermében tartották meg értekezletüket az Ekésfront megyei elnökei és titkárai.

A tegnapi ülésen a megyei elnökök az Ekésfront megyei és községi szervezeteinek átszervezési munkálatairól számoltak be. Az elnöki beszámoló után szólt fel Constantin Agiu, Stefan Cleja, Mihail Ghelmegeanu és Romulus Zarnoni szövetségügyi miniszter. Groza Péter miniszterelnök, az Ekésfront elnöke az esti ülésen tartotta meg bel- és külpolitikai tájékoztatóját s körvonalozta a szegény dolgozó földművelés feladatait.

ÚJ TAGOK A STABILIZÁCIÓT ELŐKÉSZÍTŐ BIZOTTSÁGBAN

A hivatalos lap szerdán reggel jelent száma közli azt a döntést, mely szerint az ország gazdasági helyreállítására és a pénz stabilizációjának előkészítésére kiküldött miniszterközi bizottságot újabb tagokkal egészítették ki.

A negyvenkét új bizottsági tag között a legfontosabb pénzügyi és gazdasági szakemberek szerepelnek, köztük Constantin Doncea, Mihail Mujic, Zeiger, a kereskedelmi és iparügyi minisztérium államtitkára, Celac szövetségi államtitkár és Marin Lupu, a Nemzeti Szövetkezeti Intézet igazgatója.

Leleplezték és kiárúsítják

a nagybankoknál elzálogosított árukészleteket

Másfélmillió kiló gyógyszert,
4550 kiló citromsót,
525 kiló ópiumot,

2400 kiló csokoládét,
257.890 kiló élelmiszert,
27.825 pár cipőt,

nagymennyiségű selymet, gyapjúfonalat rejtettek az üzérkedők a bankok áruraktáraiban

BUKAREST. — Az ipar és kereskedelemügyi minisztérium — mint megirtuk — zárolta a különböző bankoknál, pénzintézeteknél és intézményeknél kezizálogként leköltött és elhelyezett hatalmas mennyiségű árut, mert megállapították, hogy ezeket tulajdonosok üzérkedési céllal — árnelkérésre számítva — zálogosították el. A közfogyasztás és a gazdasági élet hátrányára üzött spekulációt az ipar és kereskedelemügyi minisztérium nem tűrhette tovább és ezért zárta, illetve vonta saját rendelkezése alá az elzálogosított javakat.

Az üzérkedési szándékot mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy egyedül a fővárosban még az 1944. évben 264 milliárd 244 millió lej értékig zálogosítottak el legkülönbözőbb árut. Ezeknek az áruknak értéke a rögzített áron 1710 milliárd 962 millió 116.503 lei, míg a mai piaci árak mellett meghaladja a 2500 milliárd lejt.

Gyógyszerekben, orvosságokban volt különösen érezhető hiány a legutóbbi időben és a feketepiacon

már csillagászati számokkal nyilvánították le a cikkekben az üzérteket. Hivatalos megállapítást nyert viszont, hogy egyedül a bukaresti bankoknál 1.218.425 kiló különböző gyógyszereket zálogosítottak el 63 milliárd lej nevével. Ezen csekély kölcsönösszegért, holott ezeknek a gyógyszereknek mai piaci forgalmi ára közel 1200 milliárd lejt.

Különböző élelmiszerekből 257 ezer 890 kilót zálogosítottak el 22 milliárd lejért, holott az áruk értéke a valóságban 162 milliárd lejt. Zálogba tették különböző hitelintézeteknél 27.825 pár lábbelit és különböző bőrűt 25 milliárd lej kölcsönösszegig, míg az áruk értéke meghaladja a 65 milliárd lejt.

Az ellenőrzést és az áruk feltárását végző bizottság néhány szennyezés ügylettel felezett fel tevékenységét során. Így a „Geranyin”-vállalat 1945-ben 4550 kiló citromsót kötött le kezizálogként 10 millió lej kölcsönösszeg erejéig. Ez a kölcsönösszeg az áru jelenlegi 13 milliárd lejes értékével szemben alig 0.07 százalékkal

A „Transcontinentál” szállítási vállalat az 1946. évben az Erdélyi Banknál zálogba tett 525 kiló ópiumot 560 millió lej kölcsönért, míg ma ennek az értékes gyógyszernak az ára majdnem 28 milliárd lejt.

A I. Haug és Costis műszaki vállalat a Román—Olasz Kereskedelmi Banknál 1943-ban 46.474 kiló acél és Resica-vasat tett zálogba 80 millió lejért. Ennek az anyagnak rögzített ára ma 6399 millió lej, míg piaci forgalmi értéke 9200 millió lej. Az Anjoniade Testvérek cég a Román—Olasz Kereskedelmi Banknál 2400 kiló csokoládét tett zálogba 200 millió lejért. Ennek a csokoládénak a mai értéke 7680 millió lej.

A Setapura textilcég az elmúlt évben 1761 méter különböző selyemáru és textilanyagot zálogosított el 150 millió lejért, míg az áruk mai értéke 1469 millió lej.

A Raul Renus cég a Román Leszármazott Banknál 732 kiló gyapjúfonalat, angol gyapjút és gyapjú szövőfonalat zálogosított el 150 millió lej kölcsönösszeg erejéig.

Ezeknek az áruknak maj értéke 5200 millió lej. És ami a legszembetűnőbb és „szagaossá” teszi ezeket az üzleteket az, hogy a fel-sorolt cégek egyike sem küzdött olyan fizetési nehézségekkel, forgatóke-hiánnyal, amely indokolttá vagy szükségessé tette volna a ritka és értékes áruk nevével szembe-szegetett való elzálogosítását! Az árnelkérésre való spekuláció a harcárolási célt és nélkülözhetetlen cikkeknek a közfogyasztás elől való elvonási szándéka tehát kétségtelenül bebizonyítottak ve-hei.

Az ipar és kereskedelemügyi minisztérium a zárt árukat az igénylő szakmai cégeknek és vállalatoknak osztja szét, azoknak amelyeknek ezekre az árukra tényleg szükségük van és azokat azonnal forgalomba hozzák. A tulajdonosok cégek megkapják az áru valós értékét, levonva ebből a zálogtartó pénzintézetnél fennálló tartozásukat. Ily módon nagymennyiségű közszükségleti cikk kerül a piacra és ez feltétlenül éreztetni fogja hatását a forgalmi árak kialakulásánál.

VILAGOSSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7.

Távbeszélő: 258.

Felelős szerkesztő: BALOGH EDGAR

Előfizetés egy hónapra 120.000 lej

Postacsekkszám: 40.625

Kolozsváron is bemutatják „Az orosz kérdés“-t

Az új kolozsvári színházi évad kiemelkedő eseménye lesz Szimionov Konstantin Sztalin-díjas szovjet író világhírű színpadi alkotása, „Az orosz kérdés“, amit Szemlér Ferenc, a kitűnő író fordításában novemberben mutat be a kolozsvári Állami Magyar Színház.

Az eddigi tervek szerint az orosz forradalom harmincadik évfordulóján kerül színre nálunk is Szimionov Konstantin világhírű alkotása, mely megdöbbentő realitással mutatja be azt a kulisszák mögötti harcot, amelyet az imperialista amerikai nagytőke a Szovjetunió ellen indított, hogy rágalomhadjárataival, dollárinváziójával miként akarja leigáznai Európa kis nemzetét.

PETŐFI-ÜNNEPELY ZSIBÓN. A MNSz zsidói járási szervezete a református kulturteremben rendezte meg Petőfi-ünnepélyét. A lelkes közönség a zuhogó eső ellenére zsufozásig megtöltötte az előadótermet és ezzel is tanúságot tett a szabadság lánglelkű költőjének eszméi mellett. Székely Viktor tanár mondott ünnepi beszédet, majd szavaltok, tánc- és énekszámok következtek. Nagy sikere volt a „Zsebkendő tánc“-nak, amelyet Czifrik Magda, Takács Ilus, Teleki Éva és Lőrincz Erzsébet gimnáziumi tanulók adtak elő. Majer Endre fodorzszeccéi nagy hatással szavalt a Petőfi „Jövendölés“ című költeményét. Az ünnepi műsort a csüddögölő-tánc zárta be, amellyel Lőrincz Margit gimnázista leány aratót nagy sikert.

A VONAT ELÉ VETETTE MAGÁT Seba Alexandria 77 éves bukaresti asszony. A kerek halálra, darabokra tépték az öngyilkos asszonyt, aki üldözési rögeszméjében dobta magát a vonat elé.

UJABB GÉPKOCSISZERENCSETLENSEGEK történt a Bukarest-Brassó közúti országúton. A Hanomag-B 2052 rendszámú személygépkocsiba, amelyet Weiss Nánán bukaresti mérnök vezetett, Bus-teniből a főváros felé visszatérőben egy tüzfával megrakott és nagy sebességgel robogó tehérgépkocsi Breaza község közelében és előzés közben hátulról beleütökött és a személygépkocsit az országút melletti árokba fordította. A személygépkocsi pozdorjává zúzódott. Utasai közül Weiss mérnök, Papiánpol Constantin, Condrea asszony és Hasnas mérnök bukaresti lakosok — szerencsére

Időjárásjelentés:

Európa északi felét, Spanyolországtól Finnorszáig tengeri eredetű légtömegek borítják emiatt az időjárás ott változó, kony, szeles és sokfelé csapadékos. Oroszországban csendes az időjárás, kisebb helyi záporosoktól eltekintve, száraz az idő. Várható időjárás szerda estig: délnyugati, nyugati szél, felfűtővonalások, többfelé — főleg az éjszakai és délutáni órákban — záporosó, zivatar. A meleg további tart.

SZOLGÁLTATOS KOLOZSVÁRI GYÓGYSZERTÁRAK. Augusztus 6-tól augusztus 8-ig bezárólag szolgálatban: dr. Hintz (Szabadság-tér 28), Diana Jókai-utca 23), Hygea (Széchenyi-tér 32), Uránia (Horea-utca 4), dr. Elekés (Ferdinánd király-utca 110), Sotropa (Stefan cel Mare-tér 1), Risca (Mária királyné-utca 16), Phoenix (Egyetem-utca 3), Teala (Malom-utca 16) gyógyszerárak. Egész éjjel szolgálatban augusztus 6-tól augusztus 8-ig bezárólag: Hygea, Diana, Sotropa és Phoenix gyógyszerárak.

KOLOZSVÁRI MNSZ-GYÜLÉSNAPOK. Augusztus 6-án, szerdán este fél 7 órakor I. kerületi taggyűlés a Farkas-utca 7 alatt. Augusztus 6-án, szerdán este 6 órakor a nőbizottság háztartási tanácsadója a Farkas-utca 7 szám alatt. Augusztus 8-án, pénteken este fél 7 órakor intézőbizottsági ülés a Farkas-utcai székházban. Augusztus 9-én, szombaton délután 4 órakor a nőbizottság olvasóköre a Farkas-utca 7 alatti székházban.

KOLOZSVÁRI MOZIK MUSORA:

CAPITOL: Az utolsó pillanat. **CORSO.** Javítás miatt zárva. **RIO:** A legnagyobb amerikai zenésfilm. A zene varázsa. Főszereplők: Ellen Jones, Susana Forster és Margaret Lindsay. Előadások szombaton és vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor. A többi napokon 5, 7 és 9 órakor. **ROYAL:** Csak néked dalolok... U amerikai zenés film. Főszereplők Deanna Durbin, Franchot Tone, Pat O'Brien. **SELECT:** Képek brca. **THALIA:** Az ég felé... **URÁNIA:** Atalakitás miatt zárva.

A KOLOZSVÁRI REFORMÁTUS MAGYAR LEÁNYLICEUM miniszter-rendeletre a meghirdetett tanári állásokra a pályázati határidőt augusztus 10-én déli 12 órára változtatja meg.

SPORTÉLET

Kik képviselik Romániát a budapesti Balkán Uszó Olimpián?

TEMESVÁR. — Az országos gyorsváltó: Retscher, Popp, Groza, Kelemen, Simon. A női versenyszámokban: 100 m. gyorszás: Grigorita, Grellneth, Lerea. 100 m. hátuszás: Margineanu, Popp, Grellneth. 100 m. melluszás: Dávid, Treibal, Hararkai. 3x100 m. vegyesváltó: Margineanu, Popp, Grellneth, Lerea, Sabau, Cucu.

A vizilabdaválogatott keret tagjai a következők: Norman, Deák, Novák, Fülöp, Jordáky, Kelemen, Stanescu, Török, Retscher, Bohunitzky és Sarkadi.

A román válogatott csapatot az Ilsa, BEAC, Szabadság, Phoenix, Universitatea, Viforul Dacia és CFR Bukarest, míg a vizilabda válogatottat csak a BEAC és az Ilsa tagjaiból állították össze.

SPORTHÍRADÓ

A KOLOZSVÁRI labdarúgó kerület augusztus 10-re Dére tüzte ki a Román Labdarúgó Szövetség részéről megemmisített Haggibbor-Cimentul C-liga mérkőzést. A tordai csapat tegnap közölte, hogy lemondja a mérkőzést, amelyet így nem 3:1, hanem 3:0 arányban igazolnak a Haggibbor javára.

A VASAS kerékpáros szakosztálya készülve a kolozsvári Moto Club augusztus 17-iki országos háztömbkörülj versenyére. Péntek este fél 7 órakor egyéletesi helyiségében értekezletet tart, amelyre az összes kerékpárosok megjelenését kéri a vezetőség.

A SOLVAY vasárnap Marosújváron pályavárató mérkőzést játszott az ASSU ellen. A mérkőzést zsep játék után 8:0 (2:0) arányban a Solvay nyerte meg. — Itt említjük meg, hogy az elmúlt vasárnap Marosladuson lejátszott Unirea-Solvay mérkőzésen a tordai Solvay — és nem a marosújvári Solvay — együttese szenvedett vereséget 6:2 arányban.

A BRASSÓI CFR labdarúgó csapata vasárnap osztályozó mérkőzést játszott az UAB együttesével az NB II-be való bejutásért. A

mérkőzést a vasutas csapat 4:0 (3:0) arányban nyerte meg és így bejutott az NB II. második csoportjába.

PETROVICI Sergiu, az OSP elnöke, Parvulescu Odise, az OSP főtitkára és Kahane Aurel, az Országos Szakszervezeti Tanács sportosztályának elnöke is részt vesz, mint megfigyelő a Kolozsváron szombaton és vasárnap megrendezendő országos atlétikai bajnokságokon.

A DERMAGANT teniszcsapata augusztus 13—14-én Aradon játszik az ITA teniszesei ellen. A versenyen résztvevő egyesületek a kolozsvári szakszervezeti teniszbajnokságokon is indulnak.

BUDAPESTEN nagy érdeklődés előzi meg a holnapi, csütörtöki esti Vasas-ITA „Béke Kupa“-mérkőzést, amelynek győztese a második fordulóban a Csepel ellen játszik az elődöntőben.

A VASAS labdarúgószakosztálya augusztus 6-án, szerdán este fél 7 órakor a Petőfi-utca 9 alatti klubhelyiségében ülést tart, melyre kéri az összes vezetőségi tagok megjelenését. Rendkívül fontos kérdések kerülnek tárgyalásra.

RIO-mozgóban! Pazar rendezésű amerikai zenés film: **A zene varázsa**
Főszerepben: Allan Jones, Susana Forster, Margaret Lindsay
Uj hópia! Előadások szombaton, vasárnap d. e. 11, d. u. 3, 5, 7 és 9 órakor. Hétfőn nem 5, 7, 9 órakor.

APRÓHÍRDETÉSEK

Apróhirdetés szavankint 4000 lej. Allástkeresőknek 3000 lej. Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknel 10.000 lej pótdij fizetendő. Szöveg hirdetés 5000 lej szavankint. Közgazdasági közlemények 6000 lej szavankint. Keretes hirdetések négyzetcentiméterenkint 5000, 6000 és 7000 lej. Nyilttér szavankint 15.000 lej.

ADAS-VÉTEL
ZONGORA (kitűnő) és üveges vitrin eladó. Értekezni Bodorné Tessitori Adriennél Kolozsvár, Jasilor-utca 4. Élelmiszerüzlet. Gr.
VESZEK a legmagasabb napi áron mindenféle férfi és női varrógépeket, varrógépfeket, varrógéplábakat, alkatrészeket, tüket, kötőgépeket. Weisz gépkerekedő, Horea-utca 82. 6481
VASHORDÓKAT minden nagyságban vagy egy nagy vas-tartályt megvételre keressünk. Technica, Szappan-utca 13. 6541
KERESEK használt Röntgen lemezeket, vagy használt fényképlemezeket, 500 ezer lejért kilóját. Dávid Ferenc-utca 9. Éliás Sámuel. 6483

EGY nagy Singer férfi varrógép és egy nagy vasajtó eladó. Einstein-utca 8 szám. 6587
GYERMEKKOCSI új állapotban sürgősen eladó. Szabadság-tér 6. 6580
RADIÓ Horniphon Princ, 3+1, eladó. Szappan-utca 32. 6577
KÉZI téglaprést megvételre, vagy bérbe azonnalra keressünk. EMGE, Regala-utca 22. 6596
KISEBB ponyvát (2x3 méter) és jó bőrkoffert veszek. Mária királyné-utca 9. üzlet. 6604
ZONGORA eladó. Karolina-tér 8, 2. ajtó jobbra. 6618
SÜRÖGÖSEN eladó 8-as Flachgép tükkel, „DAC“ gyermek sportkocsi. Szentegyház-utca 4. ajtó 14. 6601
EGY Remington irodai írógép eladó. Cim a kiadóban. 6608

ELADÓ prima Singer varrógép és egy Zündap 600-as szuper motorkerékpár, mind új állapotban, versenyre. Szakszerű férfi fehérnemű varrást vállalom. Kathonay varroda, Szentegyház-utca 6. 6603
ZSÁKOT, zsákvásznat minden mennyiségben, magas áron veszünk. Mária királyné-utca 9, butorüzlet. 6604
PERZSASZÖNYEG 2 négyzetméteres, eladó. Ilie Macelar-utca 3. 6607
KERESEK ugorkás- és káposztáshordókat. Egyetem-utca 6. „La Micu“. 6616
JOKARBAN lévő motorkerékpár BMG 100-as, jó gumikkal eladó. Malom-utca 27. 6567
ELADÓ egy jég szekrény. Kárpát-utca 18 szám. 6619
KERESEK megvételre nemes szőrmebundát. „Jó állapotban“ jeligére a kiadóhivatalba. 6624

INGATLAN-LAKÁS
FLCSERÉLNEM belvárosi szoba, konyhás összkomfortos lakásomat 2 szobás komfortos lakással, lehetőleg központi villanegyedben. Értekezni „Technica“, Szappan-utca 13. 6541
ELCSERÉLNEM Budai Nagy Antal-utca közepén lévő kétszobás komfortos lakásomat egy szoba komfortos belvárossal. Telefon 606. Maloasa-utca 17. 6578
BELVÁROSI 1 szobát elcserelelnék 1 szoba, konyhával a vasút környékén. Leveleket „Száz lakás“ jeligére a kiadóhivatalba. 6620
EGY szoba butor festett, sürgősen eladó. Lőrincz, Kossuth Lajos-utca 32, délelőtti 1-ig. 6611
BELVÁROSI emeleti szoba néhány butorral átadó, költségmegtérítéssel. Mottilor-ut 111, üzletben. 6615

Keresek
azonnali belépésre megbízható, gyakorlott **szobaleányt**
Cim: Avram Iancu-utca 3 sz., I. emelet, 3. ajtó.

KÉT hétre keresek szépen berendezett butorozott szobát fürdőszobahasználattal. „Atlantica“, Dózsa György-utca 2. 6627
KÜLÖNFELEK
SZOLID, jobbmódu leány ismeretségét keresi fiatalember házasság céljából. Levelet „Onállósítás“ jeligére. 6608
TEMESVÁRRÓL megérkeztem, hétfőtől Kolozsváron vagyok. Kérek értesítést, hol találhatom. Erna. 6610
A nagyváradi-kolozsvári útvonalon Brudóciska Judit (Vigyázó-utca 24) névre szóló igazolványok elvesztek. Ervénytelenek. 6613
ELVESZETT özvegy Gyórfi (László-né) Ileana CFR fényképes nyugdíjkönyvet pénzzel együtt. Becsületes megtaláló a pénzt tartsa meg, csak a nyugdíjkönyvet hozza vissza. Kisgrecblye-utca 12. 6620

Royal-mozgó! Ma utoljára!
Deanna Durbin
a legszebb új, zenés amerikai filmben:
Csak neked dalolok
Holnaptól:
az 1947-es új filmsorozatból:
Irenne Dunne
Robert Montgomery
Nem teljesült vágyak!

Figyelem!
Augusztus 4-től a **Thalia-mozgóban!**
AZ ÉG FELÉ
című szenzációs orosz repülőfilm.
Román-magyar fejtartókkal!
Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor. Telefon 729.

MOZIGÉPÉT
és modern székeket veszek.
Torda, telefon 64.

Megsemmisítették harminchárom manista képviselő mandátumát

BUKAREST. — (Rádió.) A bukaresti rádió esti tízórai adásában ismertette a képviselőház kedden délutáni ülését, közölte, hogy a képviselőház egyhangúlag megszavazta a feloszlott Maniu-féle Nemzeti Pártszövetség képviselőinek mandátumát megsemmisítő törvényt.

TITO MARSALL:

Bulgária és Jugoszlávia mostantól kezdve közösen védi meg szabadságát és függetlenségét

A „Times“ írja: A kelet-európai államok ujjaépítése nagy lépésekben halad anélkül, hogy ezek az államok a Nyugathoz fordulnának tőkékért

Tito marsall jugoszláv miniszterelnök a minap befejeződött bolgár-jugoszláv megbeszélések eredményéről szólva kijelentette, hogy a két szláv ország együttműködése nagyjelentőségű a balkáni béke megszilárdulása szempontjából.

A jegyzőkönyv négy mellékletet tartalmaz: a valószínűleg közelebről megköthető barátsági-egytiműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezmény, a gazdasági együttműködésre vonatkozó megállapodás, a vámkönnyítésekre és a vámunió elkészítésére vonatkozó megállapodás, végül a határbirtokok rendszerére, a határátlépésre és az állampolgárság kérdésére vonatkozó megállapodás szövegét.

A kelet-európai államok gazdasági helyzetével és megállapítja: — A kelet-európai államok ujjaépítése nagy lépésekben halad előre anélkül, hogy ezek az államok a Nyugathoz fordulnának tőkékért.

A BLEDI MEGBESZÉLÉSEK JEGYZŐKÖNYVE

A belgrádi táviratok egészében közlik a július 30—31-én és augusztus 1-én Bledben volt bolgár-jugoszláv megbeszélésekről kiadott jegyzőkönyve. El szerint a két kormány, országaik érdekeinek közös védelme, valamint a politikai, gazdasági és művelődési együttműködésükkel kapcsolatos kérdések megoldása érdekében szükségesnek tartja és elhatározza:

- 1. Baráti, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezmény kötését s miután a két küldöttség egyet értett ennek elveire vonatkozóan, kidolgozták az egyezmény szövegét;
2. Pénzegységek szilárd árfolyamának a megállapítását, előkezeszültek megteremtését a két köztársaság közötti vámunió érdekében, továbbá gazdasági tervek fokozatos összehangolását;
3. Az utlévelés szerzés alkalmosságainak az egyszerűsítését, a kezdeti időszakban pedig a bolgár-jugoszláv határ át lépésének a megkönnyítését a vízumkényszer felüggesztésével;
4. Intézkedések tételét a két ország közötti vasúti és közúti összeköttetéssel kapcsolatos kérdések megoldására;
5. A két kormány szoros kapcsolatát és összehangolt cselekvését a görög monarcho-fasiszták gyakorlati határkihívásaival, továbbá a Biztonsági Tanácsnak az északgörögországi határmenti helyzet ki vizsgálására létesített albizottságával kapcsolatban, tekintve, hogy az albizottság munkája eddig hi jával volt a tárgyilagosságnak, végül a két országot érdeklő minden más nemzetközi kérdéssel, különösen a Duna-kérdéssel kapcsolatban, miután mindkét országnak az a véleménye, hogy a Duna jog szerint azokat az államokat illeti meg, amelyeknek keresztül folyik;
6. Művelődési kapcsolataik legnagyobb mértékű kifejlesztését;
7. Külön nyilatkozat közzétételét a jugoszláv kormány ama testvéri kapcsolatában, amellyel, tekintve a két nép egymás oldán vívott harcokban kitért barátságát, továbbá a két ország gazdasági terveinek az összehangolását és szoros gazdasági együttműködésüket, a bolgár testvérkötársaság gazdasági fejlődésének a megkönnyítése érdekében a Jugoszláv Népköztársaság nevében lemond a békeszerződés értelmében öt megillető 25 millió dollár jóvátételről.

„Anglia a történelében példátlan hiányok korzákába lép“

Az angol lapok vezető helyen foglalkoznak Anglia mai gazdasági válságával s kifejezik véleményüket, hogy a kormány olyan intézkedésekhez folyamodik, amelyek a brit nép részéről a legnagyobb áldozatokat kívánják meg. Majdnem valamennyi lap belpolitikai munkatársa tudni véli, hogy a miniszterelnök mai alsóházi nyilatkozata a háború 1939. évi bejelentése óta elhangzó legsúlyosabb nyilatkozat lesz és hogy Anglia a történelében példátlan hiányok korzákába lép.

Londoni jelentések szerint a brit kormánynak a termelés kérdése mellett, az infláció kérdése is gondot okoz. Ami a termelés illeti, a kormány igyekszik megnyerni a szakszervezetek hozzájárulását a 48 órás munkahét általánosításához, másrészt újra be akarja vezetni a háború idején érvényben volt rendeleteket, amelyek a bányászoknak, mezőgazdasági munkásoknak, szállító munkásoknak

és a kivitelre dolgozó üzemek munkásainak megtiltották a munkahely elhagyását. Miután azonban ez a politika inflációhoz és az árak növekedéséhez vezetett, a kormány kénytelen lesz új pénzügyi rendszabályokat bejelenteni. Az angliai dollárhiányt foglalkozva a londoni „Daily Express“ megállapítja, hogy a németországi angol övezet helyzete egyre reménytelenebbé válik. Anglia túlsok dollárt költ Németországra, írja a lap s követeli, hogy a lehető legmesszebbmenően csökkentésük az északnémetországi angol költségeket és adják át ezt a területet az Egyesült Államok haderejének.

A szovjet megbízott a sajtó feladatáról

Az ENSZ-nek a sajtószabadság kérdésével foglalkozó albizottságában a szovjet megbízott ismertette a szovjet álláspontot. Hangoztatta, hogy a fasizmus fegyveres leveretése után a világ megmaradt fasiszta és reakciós erői új háborúra uszítanak és erre többi között a sajtót is felhasználják. Ez különösen azokban az országokban lehetséges, ahol a sajtószabadság lapvállalatok és hírszolgálati irodák kiváltsága lett és magánérdekektől függ.

A sajtó csak akkor felel meg hívtatásának — mondotta többek között — ha küzd a demokrácia elveiért, a fasiszta szellem kiirtásáért s szolgálja a békét, a biztonságot és a nemzetközi együttműködést.

Befejezésül hangoztatta, hogy meg kell szervezni a sajtó harcát a békéért és a demokráciáért, le kell szegyezni a sajtószabadság általános elvét és meg kell indítani a harcot a rágalmazó hírlírók ellen.

folytatják hajszájukat a görög demokraták ellen. Athénben és Pireuszban folytatódtnak a letartóztatások. A korintosi bíróság augusztus 12-én 52 letartóztatott perének a tárgyalását kezdi meg. Az a vád ellenük, hogy fegyveres csapatokat szerveztek. A „Rizospasztisz“ című lap, amelynek a főszerkesztőjét időközben szintén letartóztatták, hirt ad arról, hogy a demokratikus hadsereg folytatja tevékenységét Thrácia területén. A szabadságharcosok itt elfoglaltak egy várost és 15 másik város ellen támadást intéztek. Thrácia fölkormányzója szerint most már nincs szó partizánharcról, hanem valóságos háború folyik. A monarchista hatóságok ezen a vidéken betiltották a tengeri forgalmat.

A BRIT HATÓSÁGOK LETARTÓZTATTAK A PALESZTINAI „ZSIDÓ REVIZIÓS PÁRT“ 60 VEZETŐJÉT. Az „Irgun Zvai Leumi“ palesztini titkos szervezet egyik tisztje Párizsban sajtóértekezleten kijelentette: — A világ a jövőben angolok palesztinai letartóztatásának lesz a tanuja. A letartóztatottak felett rögtönítélő bíróság ítélkezik s ha

Kiket vesznek fel a Bolyai Egyetem orvostudományi karára?

MAROSVÁSÁRHELY. — A Bolyai Tudományegyetem orvostudományi karára történő felvétel iránti kérvények augusztus 31-ig nyújtandók be az orvostudománykar dékáni hivatalához Marosvásárhelyen, a következő okmányok kíséretében: 1. születési anyakönyvi kivonat; 2. állampolgári bizonyítvány; 3. eredeti gimnáziumi érettségi bizonyítvány; 4. erkölcsi bizonyítvány; 5. kis-korú jelentkezőknél hatóságilag hitelesített szülői vagy gyámlátósági beleegyező nyilatkozat; 6. érettség; 7. három darab 6X9 centiméter nagyságú fénykép.

Az orvostudományi kar első évére felvehető hallgatók száma korlátozott. Csak azokat vesznek fel, akik az orvosi tanulmányokra alkalmasságukat előzetes orvosi vizsgálat, képességvizsgálat és versenyvizsga keretében bizonyítják be. Az orvosi vizsgálatot a Bolyai Tudományegyetem diákvető hivatala végzeteti el. Felvételi versenyvizsgára csak az becsátható, aki az orvosi és képességvizsgálatot sikerrel kiállja. A felvételi versenyvizsga anyagát az orvostudományi kar „Tájékoztató“-ban nyomtatásban is kiadta. E tájékoztató az orvostudományi kar dékáni hivatalban 40.000 lejért átvethető, vagy azt a dékáni hivatal 50.000 lej előzetes beküldése esetén postán küldi meg az érdeklődőknek. A szeptember hónapban megtartandó felvételi versenyvizsga időpontját és díjait az orvostudományi kar későbbi időpontban fogja a hírlapokban közzétenni.

Ditró népe felavatta új kulturházát

Szentmiklósi Ferenc képviselő a MNSZ és a Kommunista Párt közös eredményeiről

DITRÓ. — Bensőséges ünnepség keretében avatták fel a község dolgozóival által közös munkával és áldozattal kialakított kultúrházat.

Az avatóünnepélyen Szentmiklósi Ferenc, a MNSZ országgyűlési képviselője és Kacsá Márton megyefőnök is megjelent s részvételükkel az avatás után sikerült népgyűlést tartottak.

Száz bihari község 5—5 kilós kenyereket süt a Magyar Népi Szövetség tanügyi tanfolyama számára

Korszerű szakmai átképzésben részesülnek Nagyváradon a fiatal magyar tanítók és tanítónők

NAGYVÁRAD. — A biharmegyei magyar tanfelügyelőség — szoros együttműködésben a Magyar Népi Szövetséggel — szakmai átképző tanfolyam szervezését kezdte meg mindazon tanítóknak és tanítónők számára, akiknek eddig nem volt még elég alkalmuk korszerű nevelésügyi kérdésekkel foglalkozniok. A tanfolyam augusztus 21-én kezdődik Balogh Edgár megnyitó előadásával, majd egy héten át, nap mint nap mintatanítások és szakmai felvilágosító előadások követik egymást.

A tanfelügyelőség tanfolyamának híre máris bejárta a vármegyét. Lakatos Klára, a MNSZ női felelőse, eddig 54 községet látogatott meg, ahol a női bizottságok Varga Katalin-ünnepélyek rendezését vállalták el a Kolozsvárt felállítandó Varga Katalin Leánykollégium javára s ezeket az ünnepélyeket mindenütt egybekötik a Petőfi-alap emelésével is, hogy annak segítségével a tanfelügyelőség tanfolyamát is megvalósuláshoz segítsék. A falvak lakossága nemcsak pénzbeli hozzájárulást ajánlott fel, hanem a tanítóság

CAPITOL-mozgó! Ma, szerdán este premier! Az utolsó pillanat Nemzetközi sikerű izgalmas emberi filmalkotás! JOHN HOY, LUISA ROSSI Az emberiség nagy éposza, amit mindenkinek látnia kell.